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társadalmi, közművelőIsi és gazfaatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

késztőséghez küldendők.

ltérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „/nlamegyei gazdasági egyesület“, a ,,£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

3VE égj elenik m. inden vasárna ip-

I karakter.
Valósággal azt jelenti ez a szó, hogy ismertető 

tulajdonság. S minthogy az ismertető jelek, vagy 
tulajdonságok többfélék lehetnek, legalább két nagy 
osztályt csinálhatunk: a jó és rósz tulajdonságok 
osztályát. A hány ember, annyi féle; annyiféle tu­
lajdonság és annyiféle természet van benne.

Legalább két osztályt itt is csinálhatunk.
Jó és rósz természetű emberek bizonyosan 

vannak. Tehát vannak jó és rósz karakterek vagy 
más szóval jellemek.

így mondja az elmélet, de a gyakorlati élet 
karakter alatt csak a jó jellemet érti. A jellemes 
embernek csak jó tulajdonságai lehetnek. így is jól 
van azonban, ha már a gyakorlati élet szentesíti azt, hogy 
a jellem a saját maga számára csak a jó tulajdon­
ságot foglalja le hogy a karakter szót csak jó ér­
telemben használjuk, hogy rósz karakter ne legyen, 
mint ahogy nincs fejér holló.

De hát mi az a jó tulajdonság? Hogy tudjuk 
meg, mi a karakter ?

A pipacsnak piros színe s a rózsának kellemes 
illata vau. Ezek derék ismertető jelek; tehát a 
pipacsnak és a rózsának van karaktere. A juh 
jámbor állat. Ez is jó tulajdonság. Merő karakter. 
A mindig önzetlen, áldozatra kész adakozó ember 
áldott természetű. Ennek is van jelleme.

De gondoljuk csak meg, egyoldalúak vagyunk. 
Hiszen a napraforgónak is van jellege, amiért sárga 
virága van s nem piros. A pukkantó büdös s épen 
az a jellemvonása. A farkas és hiéna vérengző 
állatok, de minthogy rendesen ilyen természetűek, 
van karakterük. A rabló nem adakozik humánus 
közcélokra, hanem elveszi a pénzedet, de megnyugtat 
vigasztaló szavával. Hja, én már ilyen vagyok. Ez 
becsületes tolvaj, karakteres zsivány.

Ez utóbb felemlítetteknek is van karakterük, 
mert tudjuk, hányadán állunk velők. A napraforgó­
tól nem várjuk, hogy vérvörösét virítson; a puk­
kan tót Imii tesszük az ablakba s nem szagolgatjuk: 
a farkastól magas kerítéssel védekezik a

A „Zalamegye“ tárcája.
Aboldogság.

Mese.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

I.
A hatalmas keleti fejedelemnek fia született. Az 

udvari tanácsosok, a fejedelmet környező tudósok és bölcsek 
nagy komolyságnál állottak meg a kis apróságnak arany­
inak ezüsttel, drágakövekkel ékesített nyoszolyája mellett, 
kutató szemekkel vizsgálgatták annak arcvonásait, kopo­
nyaalkotását és végre keresztbe fektetett karokkal hajolt 
mindegyik Mekka felé és valami jóslatot vagy áldást 
mormolt.

— Fiad, hatalmas ur, el fogja vakítani elméje 
fényével a fölöttünk ragyogó Napot.

— Milliók fognak hozzá zarándokolni, hogy bölcse - 
ségének forrásából merítsenek.

Nagy lesz és vitéz. A világ minden táján rettegve 
fogják bámulni.

— Legyen nagy és hatalmas!
— Legyen bölcs atyja népének !
— Legyen irigyelt kincsekben, hatalomban!
A jóslatokat és áldásokat, amiket a hosszúszakálas 

urak mormoltak jámbor arccal, a meghatottság komoly 
szemforgatásával, egy fejedelmi Íródeák nagy egykedvű­
séggel jegyezhette he valami aranycsatos, hársonykötésü 
könyvbe. így volt a szokás annál a fejedelmi udvarnál, 
így kísérték figyelemmel, hogy betegesed nek-é a jóslatok?

Ezek a jóslatok minden királyfi születése alkalmával 
csodás egyformasággal hangzottak, ami nagyon természetes,

a rabló előtt bezárjuk az ajtót s felfegyverkezünk 
ellene, ha útra kelünk.

Mindezek tiszteletreméltó elemek, mondom, csupa 
karakterek azokhoz képest, amiket jellemteleneknek 
kell neveznünk.

Monstrum volna a napraforgó, ha egyik órában 
sárgát, másikban pirosat nyílnék; mennyivel inkább 
felkeltené boszúságunkat és utálatunkat a pukkantó 
vagy a nadragulya, ha közbe-közbe rózsaillatot is 
árasztana s magához édesgetvén, undorító bűzt ere­
getne orrunk alá s mérges nedvet fecskendezne 
szemünk közé. Mindezektől ez nem volna szép jel­
lemvonás. De az igazi természetben ez nem is igen 
fordul elé. Jellemtelenség volna az is, ha a farkas 
a bárány gyapjába öltözködnék s a szamár az oroszlán 
bőrét venné magára. De az állatvilágban a természet 
e második fokán sincs meg ez a hazugság, csak az 
aesopusi mesékben szerepel. A karakteres tolvajnál 
sokkal veszedelmesebb az, aki nemcsak vesz, hanem 
ad is, s embertársának néha javára is tesz, — az 
ilyen többször lop és többször lophat, mert nem 
zárhatjuk be előtte az ajtót, s nem védekezhetünk 
ellene.

Nó, az ilyennek nincs karatere.
De az embernél, a természet e harmadik fokán, 

már nem úgy vau a dolog, mint a növény és állat­
világban. Itt nem csak feltételesen beszélünk. Itt 
nagy a szellemi tehetség, de megbomlott a karakter.

*
Nem tudom, ki találta ki azt az elvet, s mar 

köztudatba is ment, hogy: a szobában tanulva 
eszünket fejlesztjük, de az életben forogva jellemün­
ket építjük. — Az élet viharában, igaz, hogy ed­
ződünk s egyik másik dologban erősebb akaratunk 
lesz. Igen, építjük a jellemet úgy, hogy a ve vés 
tulajdonsága mellé megszerezzük az adás tulajdon­
ságát is. Ha magunkra hagyatva csak lopni tudunk, 
másoktól megtanuljuk az adakozást is. S nyílt buta 
tolvajokból alattomos, furfangos nagyeszű tolvajok 
leszünk. Talán ez a bő tulajdonság tetszik magasabb 
fokú jellemnek. Én az előbb karakterhiánynak ne­
veztem ezt a sokágú tudományt.

Magunkra maradva ke vési) hé fejlesztjük szellemünket, 
de megőrizzük karakterünket; és sokat forogva a 
nagyvilágban sokat, tapasztalunk, sok minden ragad 
ránk, élesítjük elménket, bővítjük, de épen ezzel 
tönkre is tesszük jellemünket, — mert sokat forogva 
a nagyvilágban, qualifikálódunk és — canificálódunk.

A vegyes nyelvű országban vagy akármelyik 
ország határszélén tudnak az emberek egyik a másik 
nyelvén beszélni. Átveszi egyik a másiktól nyelvé­
nek, ruhájának, szokásának, erkölcsének egy-egy 
részét s ugyanannyit eldob a magáéból. Három, négy 
nyelven is beszél, egyiken sem tud. s a hány 
darab ruhája van, annyi tarka foltból áll szokása és 
erkölcse is. Itt van bő tapasztalat, de nincs karak­
ter; van sokágú ismeret törzs nélkül.

Egyesek és népek, éveken át és századokon át 
a nagy világban bolyongva, igy gyűjtenek bő ta 
pasztalatot s megrakodnak különféle szokásokkal is, 
melyek úgy állanak eredeti jellemük köntöséig mint 
megannyi folt a ruhán, melyen „zöldre raktak sár­
gát, kéket. “

Az ilyenek a nagy világ emberei, a kozmo/ toli tál;: 
hazájok nincs, csak tartózkodó kelvök; nyelvük nem 
egvséges; ruhájuk dirib-darab; szokásaik tarka ve­
gyidéiből állanak; hitelvök: ubi bene, ibi patria; 
vallásuk a nagv harang.

A kozmopolitáknak 
nincs karakterük. Nincs 
határán belől.

lehet nagy szellemük, de 
karakterűk egv ország

A kozmopolitáktól mentse 
országunkat.

meg az Isten a mi

íy.

En azt hiszem, hogy az elv megfordítva áll.

A magyar faj ereje.
Nemcsak nemzeti öntudatunkat fokozza, hanem a köve­

tendő kulturhadjárat tervét is eldönti, ha a nemzeti gya­
rapodás mérlegeit összeállítjuk és levonjuk belőlük a 
tanulságot

A mérleg pedig következőleg mutat:
Tíz év alatt a németségtől ö" u-ofc nyert a magyar­

ság, a tót nemzetségből 12° o tanul meg magyarul, 
az oláhok közül 1.24" H, a ru then hói 17.43" A, a Mor­
vát- és szerbből 11.12°/o, egyéb nemzetiségekből

mert hol találhatna az ember olyan ostoba királyfit, aki 
nem lenne hatalmas, vitéz, tudós és bölcs.

Az íródeák furfangos képpel sunyorgatott, mikor a 
nagy ákom-bákom betűket rótta a türelmes papirosra.

Végre megszűnt a tudósok és bölcsek bucsújárása. 
Az Íródeák kőiülnézett, kémlelve a nagy teremben, aztán 
hogy nem látott senkit a királyfiul őriző ártatlan dajká­
kon kívül, ravaszkás bohém-képpel ült a jegyzőkönyv 
mellé. Valami jóra való, becsületes, tisztán látó, világ­
kacagó poéta -lélek lehetett. Ezt irta utoljára a jóslatok 
után :

„Egy cseppnyi a boldogságból 
Sokkal drágább mindennél.
Hányszor fogsz majd rágondolni,
Hogy csak király ne lennél.“

Az Íródeák becsapta a könyvet és visszatette az 
állványra. Az iránt teljesen nyugodt volt, hogy senki sem 
fogja felnyítani, mert senki sem volt kiváncsi a jóslatokra 
és kívánságokra. Olyan szamár tudós és bölcs csak nem 
akad egy országban sem. aki a királyfi arcából és kopo­
nyájából meg nem tudja egész csal hatatlansággal jósolni, 
hogy az bölcs lesz,1 hatalmas lesz és vitéz lesz.

Az egész ország nagy örömben úszott.
Kihirdették az ország különböző részein rendezett 

nagy lakomákon, hogy az ország vénei, az Írástudók és 
bölcsek nagy jövőt jósoltak az újszülött királyfinak; tehát 
vigadhat a nép, mert az a kis puha koponya, ha majdan 
megkeményedik, világokat fog döngetni.

És lön is világraszóló országos muri. Valami bo­
londos statisztikus kiszámította, hogy a királyfi születése 
napján a hatalmas birodalomban elfogyott tízezer palack 
pezsgő és mind ha a pusztulás is bizonyos fokú munka- 
sziinettel ünnepelt volna, csak kétszáz ember halt meg éhen.

II.
A királyfi megnőtt.

Azok a tudós és bölcs ősz férfiak, kik bölcsőjénél 
ihletett homlokkal mondtak róla nagy jóslatokat, jobbára 
mind maghaltak már.

De azért egy tisztességes országban a nép vénei és 
az írástudók sohasem pusztulnak ki. Mig ezek lassan- 
lassan elhulltak, az alatt másoknak fejét lepte he az 
élet dere.

A királyfit ezek az új tudósok és bölcsek nevelték. 
Rengeteg nagy könyveket cipeltek naponkint hónuk alatt 
a királyi palotába és szembe ülve a királyfival, komoly 
áhítattal magyarázták a mindentudásnak örök és szent 
igazságait.

A királyfi lehajtott fővel szokta hallgatni az elő­
adásokat. A tudósok erről a különös szokásról hosszú 
újságcikkeket írtak; azt fejtegették ezekben, hogy a 
királyfinak ez a szokása a bülcseségnek, az elmei mély­
ségnek legcsalhatatlanabb jele. biztosan mutatja az a 
körülmény is, hogy különösen a Korán szent igéinek 
hallgatásakor szokta olyan mélyen Iehorgasztani fejé';.

A ’nép ujjongott, el volt ragadtatva.
Egyszer azonban az történt, hogy mikor az egyik 

tudós éppen a Koránt magyarázta a Királyfinak, ez várat­
lanul íölemelte fejét; szemébe nézett erősen a tudósnak 
és igy szólt:

— Megállj csak, kérlek!
A tudós elhallgatott és mélyen meghajolt.
— Mondd csak, kérlek, hány hivőjelehet Mohamednek ?
A tudós kissé meghökkent, hogy a királyfi olyan 

profán áhitatlansággal említette Alkalmak egyetlen prófétáját.
'>— Sok, nagyon sok, hatalmas királyfi. Egypárszáz- 

millió. •
— Hallod-é, annak a Mohamednek bolond szeien- 

cséje volt. Iszonyú sok bolondra talált.
A tudós férfin keresztbe tette karjait a mellén, áhí­

tat osan meghajolt Mekka felé.
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22.65°/o. Vagyis szám szerint a magyarság hódítása 
1,077.800 ember.

Mivel a nemzeti politika főleg a legutóbbi években 
nyelt köztudatot, a legnagyobb kíváncsisággal tekinthe­
tünk a legközelebbi 1900. évi mérleg elé, amely csak 
abban az esetben elégíthet ki bennünket, ha a magyar­
ság a nemzetiségek révén három millióval gyarapodnék.

Ebben az esetben a magyarság amig egyrészt kultú­
rájának győzödelmét méltán hirdethetné és igazolná, hogy 
az állami konszolidáció mimikájában e heterogen elemek 
között csak az ő fajereje tudott eredményt fölmutatni; 
más részről elő törnénk a faji általános többségből rövi­
desen a magyar nyelven beszélők abszolút többségére.

Mert mindenki bölcsen tudja, hogy amig ez be nem 
következik : addig a nemzeti állam hangoztatása önámitás 
és üres beszéd.

A legutolsó eredmény szerint egv millióval szaporo­
dott 1880-tól 1890-ig a magyar, egy millióval pedig 
szaporodott a magyarul beszélő nemzetiségeknek a száma 
Ez ma kilenc millióra emeli a magyarság számát. Mivel 
azonban Magyarországnak tiz éven át való szaporodása 
majdnem két millió volt s mivel a népszaporodást most 
sem lehet kevesebbre vennünk, kitetszik ebből, hogy 19 
millió lakosa lesz hazánknak a legközelebbi népszámlálás 
szerint és ebből, ha a magyar laju erősödés egészséges 
utón halad, tiz millióra kell tennünk a magyar lakosság 
számát. Ez pedig őőVa0/».

Könnyű belátni, hogy már gyermekeink, föltéve, hogy 
a magyar fajú fejlődés elé akadályok nem torlódnak, meg 
fogják érni azt az igazi nemzeti diadalt, mely jelenti, 
hogv a magyar nemzet elérte az igazi abszolút többséget 
s akkor nemzetiségi velleitásoktól nem félhet : sód vajába 
jut a nemzeti közérzésnek műiden ; a hazaszeretet, melege 
oszlatja el a faji féltékenykedés érzelmeit. Ez lesz az 
igazi ünnep!

De mily nagy, mily fontos munka vár az asszimilá­
ció ezen idején ! A haza földének bőséges áldása, az intéz­
mények ereje, a jogok szeretete, a kötelességérzetnek úgy 
szólván apostoli emelkedettségeken ahhoz,türelem, okosság, 
előrelátás, hogy e haza földén az európai civilizáció bás­
tyája álljon továbbra is.

Acsády Innác kiváló tudósunk az ezredéves kiállítá­
son bemutatott egy térképet, mely azt tüntette föl. hogy 
a török kiüldözése után mennyire olvadt le a magyarság 
Mind össze néhány százezerre Szinte hihetetlen, Imgy alig 
háromszáz év múlva anélkül, hogy fantazmagóriáknak 
engednők át lelkünket, beszélhetünk a faji erősödés olyan 
mértékéről, amely már a közel jövőben a magyarság 
abszolút számával kecsegtet.

Mi lenne ez más, ha nem a magyar fajnak terjesz­
kedő, gyökeret verő ereje, ennek az Ázsiából szakadt faj­
nak, melynek háború, pártoskodás annyiszor sírját ásta, 
amely a maga maroknyi erejéből hazát tudott alkotni.

Magyarországot nemcsak Árpád foglaltáéi, negyedik 
Béla is. És nemcsak negyedik Béla a honalapító, hanem 
ezek sorában vannak a törekvő erdélyi fejedelmek, a 
magyar fő- és a köznemesség.

Legnagyobb tényező azonban e haza tökéletes meg­
hódítására az uralkodó eszméknek nálunk való legteljesebb 
érvényesülése. A demokrácia és a népnevelési kényszer’, 
az éber közélet és ennek szerve ; a sajtó, irodalmi törek­
véseink hódítják meg Magyarországot igazán nemzeti 
állammá.

Adassák dicsőség, elismerés azoknak, akik ebben a 
munkában igaz magyar szívvel részt vesznek, verejtékkel
dolgoznak !

A jövendő iparosai.
Az utóbbi évtized alatt minden téren találkozunk 

a haladás és fejlődés jelenségeivel E jelenségek sehol sem 
oly feltűnőek, mint az iparos tanom*-oktatás terén.

Az 1881. évi népszámlálás adatai szerint 75.000 
iparos tanonc közül csak 5.000 részesült tovább képzés­
ben, mig az 1891 -ik évi népszámlálás tanúsága szerint

ezer iparos tanonc iskolában 1882 tanító vezetése mellett 
85.753 tanonc részesült már oktatásba s az oktatás cél­
jaira 370.000 fi tot használtak fel.

Ezek az adatok a múlt mulasztásait helyreüt ni
törekvő nagy haladást jelentenek.

De mindamellett kétségtelen, hogy az ipáins tanonc 
nevelés nagyon sok kívánni valót hogy tenn. Ks pedig 
úgy a szellemi kiképzés és a szakszerű ismereteknek az 
elsajátítása, valamint az erkölcsi nevelés téren.

A szellemi kiképzést illetőleg el kell ismernünk, hogy 
ebben az irányban azok, akik hivatásszeriileg nyújtják 
azt a növendékeknek, t. i. a tanítók, megteszik köteles­
ségüket. .

A sikeres tanítás útjában azonban nehoz akadályok 
állanak és pedig legelső sorban a tanom* anyag tekin­
tetében. , ,

Intelligens családjaink ritka kivétellel és csak vásott 
gyermekeiket szánják az iparos pályára. Mi meg nem 
jutottunk el a müveit nyűgöt egészséges felfogásához, 
amely lehetővé teszi, hogy intelligens családok gyermekei 
az iparos pályára lépvén, az anyagi jólétnek oly kedvező 
fokára emelkedhetnek, amely a tudományos pálya embe­
reinek csak ritkán jut osztályrészül.

Még károsabb állapotot idéz elő a tanonc anyagnak 
az a része, amely szegény szülők gyermekeként születvén, 
későn kezdi meg az iskolázást s igy nagyon is fogyatékos 
ismeretekkel áll he 12 éves korában tanoncnak.

És itt határozottan az ipartörvénynek abban az 
intézkedésebben rejlik a hiba, hogy a tanoncul való fel­
vételhez egyszerűen a 12 életév betöltését követeli. A 
törvényhozás itt bizonyára a népoktatási törvény teljes 
végrehajtására és a hat osztályú elemi iskolára gondolt 
Azonban ez nem következett be. Ilykép az érdekelt körök­
nek kellene gondoskodniok arról, hogy lanoncúl 12-ik 
életévét betöltött oly növendék vétessék föl, aki egyúttal 
a népiskola hat osztályát sikerrel elvégezte.

Ami az erkölcsi nevelést illeti, elképzelhető, hogy 
e téren csekély eredményt lehet felmutatni már csak 
azon oknál fogva is, mert a fentebb előadottak szei.ni a 
tanoneok közé az iskolától elvadult fiúk kerülnek. Ezeknek 
mosdatlan beszédmódja és megfelelő gondolkodása fertőző 
ragályként terjed át a többire.

Ha sokszor az utcán halljuk a tanonc iskolából 
tömegesen hazatérő fiúk beszédt it s látjuk viselkedésüket: 
nagyon is érthető, hogy ezekkel szemben már rendőri 
beavatkozásnak kellett történnie.

A tanonc oktatás sikerét nagyban bénítja az a körül­
mény, hogy a legtöbb helyen a tanítási órákat este 7-től 
9-ig tartják vagyis oly időben, amikor a napi munkában 
elcsigázott gyermek elméje legkevesbbé fogékony az isme­
retek elsajátítására oly annyira, hogy a velük foglalkozó 
tanítók tevékenységét nagy mértékben igénybe veszi a 
növendékeknek ébren tartása.

Nagy baj az is, hogy iparosaink egy része kellőkép 
nem ellenőrzi, váljon tanonca elmegy-c az iskolába, da­
cára az ipartörvény ama rendelkezésének, amely szerint 
az iparos köteles tanoncát az iskolába járási a, ahol t. i. 
tanonciskola van. szorítani.

Nem olyértemííez a figyelmeztetésünk, mintha tanon- 
caikat az iskolába járástól talán elvonnák. Világért sem- 
ílisz ebben az esetben a törvény bünteti őket. Ezzel a 
figyelmeztetéssel arra a tapasztalatra akaiunk reá mutatni, 
hogy ipaiosaink egy része a tanonc iskolának ipari szem­
pontból nagy jelentőségét eléggé nem méltányolja. Pedig 
sem saját érdekünk, sem a jövendő nemzedék értelmescégi 
szempontjából nem szabad arra az álláspontra — helyezked­
nünk, hogy a tanonc által az iskolában eltöltött órák 
hiábavalók és a munkaadó rovására esnek.

A szükséges szellemi képzettség csakis az iskolában 
szerezhető meg. Azonban a tanítóknak minden ügyhöz- 
gósága kárba vész, ha maguk a mesterek nem érten"k 
meg újra és újra tanoncaikkal, hogy az iskolának szorgalmas 
látogatásával készülhetnek elő sikeresen jövendő élethiva­
tásukra , .

Ha a tanonc látja mesterének csekély es bármely 
okból eiédő ellenszenvét az iskolalátogatás ellen, nagyon

js ]iailandó lesz ezt önmaga előtt is mentségül használó 
a hanva»sá»rn. Ellenben a mesternek buzdítása és ellen­
őrzése'átjövendő számára egy-egy derék iparost teremt 
me»' Ezen kívül az értelmileg fejlődő tanom* magának a 
mesternek is igazi segítsége és öröme

Elmondottuk mindezeket; mert mi napiamban nagy 
súlvt behozunk egv erős és intelligens iparos osztálynak
mine teljesebb számmal leendő megalakulására s liiszsziik

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Hálaadó isteni tisztelet. <> csász. ős kn. ap,.si<,ij 

Felsége I. Ferenc Jó/.sel uralkodásának óiv-meves juh, 
le urna alkalmából f. hó 2-án reggel 9 órák«, r a róni. Uili. 
plébánia templomban ünnepélyes bálnáilo ist-un liszt.a,.( 
volt, amelvet llalaton József apát-plébános a k t|'i.in,,|x 
sc’ő'illete melleit tartott. Mise alatt a ilaPnla <■ n*-|.. 
négy szólamé éneket. A balaado tsleiii tiszt<*I<■ t< i,> j,... 
volt a vánnegve tisztviselő kara (..sertán Karol) xj, 
vezetése mellett, a vái megye székhelyen b‘-vo ;xiv
hivatalok, hatóságok, b Ihletek, a városi baloskép­
viselő testület tagjaival : a városban levő t.v.m, 
ifjúsága tantestületeik vezetése melleit s na \ szánni 
közönség. Az ízt*, tanulók részére a hitközsé; 
adó ünnepélyt reggel ^ ónak*u* tartotta a hitko/s, .■; 
já lóságának lösz vét* de mellett. — 19 óraiéira kas/.ii-ie, a 
udvarában leláMitott sálovoltarnál li >zy .kínos •; • !,. ,
tartotta a katonaság számára a bálám ló ist <-n i i - /-. , : j_ 
a mól ven rész! veit a helyben államásozó bon\ •'■>i:iusz-ii* 
tisztikar, csend őrség tisztikara, honvedek ■ — n h. i.r, 
képviselve voltak az egyes 1 latosa ; •!< es szsz,;,, , 
közönség. A mise befejezésével lláz\ János íz ;sz 
a nap emlékét méltató beszédet tartott, m>-i\ ni n 
előbb a tisztikar, az után a legénység ko/át koszi, tt g 
a jubileumi emlékérmeket.

A zaíamegyei 1848 9-$k honvédek egylete nov. 
hó 27-án Zala-Egei szegen a Gazdasági Egxesti'et iielyi- 
ségéhen Bajomy István id. egyleti elnök elnöklete alatt köz- 
gyii lest taitott. amelyen az. egyesületi alap-zabiáyterveze­
tet előterjesztették, elfogadták és megerősítés végett a 
minisztériumhoz való felterjesztését elhatározták. Vz alap­
szabályok szentesítése után ‘fognak közgyűlést tartani a 
tisztviselői kar megválasztása és az alapszabályok értel­
mében való szervezkedés végett.

A megyei állandó vállasztmány üscrtáu Károly 
alispán elnöklete alatt november 28-án tartotta ülését, 
amelyen a december hó 12-iki törvényhatósági közgyűlés 
tárgysorozatába felveendő ügyeket vette tárgyalás ala. 
Csői tg rád vármegye átiratot tudomásvételül. Zala-Egers/eg 
rendezett tanácsú város új szervezési szabályrendeletés el­
fogadásra ajánlja a választmány a törvényhatósági köz­
gyűlésnek.

Kitüntetés. < > felsége a személye körüli magyar mi­
nisztérium ideiglenes vezetésével meghívott magyannmis/fer- 
elnök előterjesztésére a magyar szent korona országainak 
vöröskereszt eg v lete körűi szerzett érdemeik elhnnnvseüt 
Danim/ Kajetánnénik, a síimet, fiőkegylet elnöknőjemk 
és Fe'xsühofer Józsefnmek, a nagy-kan izai választmány 
elnöknőjének, a koronás arany-erdemkeresztet adományozta.

Kész thely város képviselőtestülete november bő 
26-án gyűlést tartott, amelyen a már engedélyezett anya- 
könyvvezető helyettesi állás betöltésénél 500 Irt javadal­
mazást kérnek a belügyminisztertől; mivel a 200 írtban 
megállapított tiszteletdijért nem akad pályázó. — A 
Balatoni Muzeum Egyesület megkeresésére a város tulaj­
donát képező posta épületben az emeleti sarok helyiséget 
az egyesület céljaira két évre évi 100 fit bérért átenged 
ték. - A községi iskolai tanítók korpótlékára nézve oh 
határozatot hoztak, hogy a mar bérpótlékot élve/ő tanítók­
nak a korpótlékát addig nem emelik, inig jelcTÍlcgi kor- 
pótlékuk az 1893-ik évtői számi itt időnek meg nem felel: 
— azonban a fiatalabb tanítóknak a törvényben előirt 
1893-ik évtől számítják s utalják ki kői pótlekaikat.
Az elemi iskolai párhuzamos osztály és a kisdedévé

raMvmxxs. yjc»- kbkb ........... iiwim »■ mii in i iiiimiii iiiMi> iumt iifc

— Allak kerein 1 Allak akiiár! — mormogta és 
csendesen kivonult a teremből. Ettől a pillanattól fogva az ud­
vari bölcsök és tudósok a királyfit a szentek sorába 
igt.atták, ami nyugati nyelven annyit tesz, begy őrültnek 
nyilvánitatták.

Most már szabad volt sok mindent tenni a király­
finak, mivel bog) Keleten is ugv van, hogy a királyt is 
formák kötik, de a bolondnak minden szabad ; tehát az 
emberi őrültségek elkerülése végett Keleten se éppen rossz 
dolog bolondnak lenni.

A királyfi meglehetősen élt is a szabadalommal, 
össze-vissza hányt, vetett, forgatott mindent a királyi 
palotában. Nagyon nyugtalan teremtés volt. Megtettek 
minden kívánságát. Étele, itala megvolt bőven. Es e mellett 
lassan-lassan megnyitották előtte a keleti világ mesés 
tündérkertjeit is.

A király fit mindez nem elégítette ki. Kedvetlenül 
járt, kelt, bolyongott.

Egyszer azután megint megpróbálkoztak vele a 
tudósok és bölcsek. Megjelentek előtte testületileg, hogy 
együtt bölcselkedjenek és vitatkozzanak a mély gondol­
kozást! királyfival.

Mikor megtudta, hogy mit akarnak, csendes mosoly 
játszadozott szomorú arcán. ,

— Menjetek el szépen, jó emberek I Ügy is kevés 
lesz egy emberélet arra, hogy teljesen elfeledjem, amivel 
teleraktátok fejemet. Menjetek, kérlek, azzal a sok királyi 
ostobasággal!

A bölcsek és tudósok, ahogy kiértek az ajtón, mind­
nyájan elkezdték nagy megütközéssel csóválni fejőket.

Mi lesz ebből a szegény országból, ha a királynak 
másik fia nem születik és ez lesz az uralkodó. Mi lesz ? 
Mi lesz ?
# A teremben észrevétlenül a tudósok közül kivál: 

egy még középkorú férfin és megállt az ajtóban.

A királyfi észrevette.
— Akarsz valamit, tudós férfin?
A férfin közelebb lépett. *
— Ne gúnyolj, királyfi! Nem vagyok én ^ tudós, 

mint hogy ezek a szamarak sem azok. Annyival talán 
iiilömb vagyok ezeknél, hogy én nagyon jól tudom, hogy 
semmit sem tudok.

A királyfi fölkelt és oda sietett a férfiúhoz és 
megragadta kezét.

— Te az én lelkem fele vagy. Neked is érezned 
kell azt a szomoritó ürességet, azt az agyongyötrő sem­
mit, ami bennem van.

— Érzem.
— Mondd meg hát: mi az ?
A férfin nem szólt semmit, hanem karon fogta a 

királyfit és elvezette abba a terembe, hol a születési 
jóslatokat tartalmazó könyv volt elhelyezve.

Fölnyitotta a pókhálós nagykönyvet és mondta a 
királyfinak, hogy olvassa.

A királyfi, mikor a verset is elolvasta, megint meg­
ragadta a tudós férfin kezét.

— Ki irta ide ezt a verset V
— Ezt én Írtam, királyfi, mint buszunkét éves fiatal­

ember. Azóta busz év múlt el.
A királyfi nyakába borult a poétának. Az ledig 

szemébe nézett a királyfinak és igy szólt őszinte nyílt a/,óval:
— Az a te bajod, királyfi, hogy nagyobb a szived, 

emelkedettel)!) a lelked, mint aminőt a te helyzetedben 
megszokott az emberi butaság. Ketrecben tartják lelkedet, 
hogy meg ne ismerd az egész világot; elzárják a te 
nagyra, boldogitásra hivatott lelked előtt a tért, mert 
királynak, csak pompa, fény és kivilágítás mellett látható 
bábnak kell lenned. Ez a te átkod királyfi. Én is itt élek 
a tiedhez hasonló lélekkel az udvar körében ; én is ér­
zem belső világomon az eizárkózottság átkát.

Hl.
A poéta es a királyfi elhatározták, hogy ki főútiak 

szökni a királyi palotából egy órára.
Megtették.
A poéta egy elhagyatott, szegényes városrészbe 

vezette a királyfit, hol nagy volt minden hajlékban a 
nyomor; sok volt a rongyos, éhező, beteg ember.

Mikor a királyfi a legelső nyomorgó embert meg­
látta. a szivéhez kapott. Mintha valami titkos érzés reb­
bent volna meg ott. Sietett, futott a nyomorgó emberhez, 
magához ölelte, vigasztalta.

Az a szegény nyomorult, pedig hálásan szorította 
szivéhez a segítő kezet és reszketve nyögte :

— Milyen jó vagy; köszönöm édes testvérem!
A királyfi a poétához fordult.
— Kik ezek a nyomorultak V
A poéta csendesen mondta :
— Hallottad az imént az elsőtől, akién segítettel : 

Testvéreid.
— Igazad van: testvéreim. Ezek után epedett az 

én nyugtalan szivem. Ezeknek akarok én kiválóan élni, 
akiket mindenki elhagyott. Valami olyan édeset érezek 
itt Közöttük. Mondd meg, édes barátom, mi ez V

— A jótett boldogsága, királyfi.
— Akkor hát en most boldog vagyok.

Az vagy. Es amig igy leszesz buldog, boldogok 
lesznek az országodban élő testvéreid is.

IV.
Az ország történeti ró i feljegyezték, hogy ez a királyfi 

mikor uralkodó lett, a boldogság hazájává vaiá/.solta 
országát. De azéit a kormányzó bölcsek — úgy maguk 
közt — bolondnak tartották.

y-
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ügyében a benyújtott ajánlatok tanulmányozása és ennek
alapján jelentéstétel végett egy bizottságot, küldtek ki. — 
A tieorgikon utcában levő lakók kérelmére elhatározta a 
gyűlés, hogy a kért csatorna építési költségeinek fedezé­
séhez a város 800 trt erejéig hozzájárul, — Tudomásul 
vettek a képviselőtestületi tagok, hogy a város a bor­
fogyasztási adót 11.000 írtért és a husfogyasztási adót 
3.893 írtért vette bérbe.

Jótékonyság. A szegény gyermekek részére újab­
ban dr. Kayser Emilné ónagysága 10 Irtot, Stern 
Farkas ur 2 irtot, Martonfalvi Ármin ur 4 forintot, 
(Iraner Imre és (Iraner Lajos tanulók 1—1 irtot, 
a népkonyha részére dr Pataki Gyula úr 10 irtot, 
Weiser József ur (Nagy-Kanizsa) 2 irtot voltak szívesek 
küldeni, amely nemes adományért köszönetét mond az elnök.

A jubileumi emlékérmek már a nagylengyel! kör­
jegyzőségbe is megérkeztek kézbesítés végett. Fodor Gusztáv 
körjegyző a kiosztást i. hó hó 2-án teljesitettc, mikor is 
a jegyzői irodába beidézett érem-jogosultaknak lelkes beszéd 
mellett mellére tűzte a kapott emlékérmet. Innen aztán 
a kitüntetett kis csapat a községek tisztviselőivel együtt a 
templomba vonult, hálaadó isteni tiszteletre.

Az Ernö-ezered jubileuma és Petőfi. Nagy-Kanizsa 
város házi ezrede, az Ernő főherceg nevét, viselő 48. 
szánni gyalogezred, f. hó 10-én ünnepi fennállásának 
századik fordulóját Sopronban. Ez alkalommal a város az 
ezered tisztikarának emókül egy ereklyeszekrényt ad át, 
melybe Petőfi Sándornak, mint az ezred egykori katoná­
jának arcképe és katonáskodásának rövid leírása lesz el­
helyezve. Jókai Mór a „Magyar-llii lap “-ban tárcát irt 
erről. Mint a Peruti-társáság elnöke, legilletékesebb hely­
ről félszobást kapott, hogy küldje el az ezrednek Petőfi 
ifjúkori arcképét s hogy küldje el fordítsa le Pier Emilió 
Hősi olasz katonaköltőnek Petőfiről, mint katonáról, Írott 
költőményét.

Felolvasás. Borbély György állami főgymnasiumi 
tanát a zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egyletének 
helységében f. hó 10-én este 8 órakor felolvasást tart, 
amelyre úgy a kör tagjait, mint vendégeiket tisztelettel 
meghívja a kör elnöksége

Áthelyezés. A m. kir. pénzügy mi nisztér Zakói Vilmos 
alsó-lendvai m. kir. adóhivatali ellenőrt hasonló minő­
ségben Csáktornyára áthelyezte.

Meg erősítés. A m. kir. igazságügyminiszter Mayer 
Gyula perlaki járásbirósági és Steiner Dezső nagy-kanizsai 
kir. törvényszéki aljegyzőket ideiglenesen viselt ebben az 
állásukban végleg megerősítette.

Értekezlet a gazdasági ismétlő szakiskola ügyében. 
Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő f. hó 
1 -én értekezletet tartott a zala-egerszegi önálló gazdasági 
ismétlő iskola szervezése és megnyitása ügyében. A 
gyűlésen résztvettek a gazdasági iskolához csatolandó 
községek lelkészei, elöljáróságai és tanítói, Zala-Egerszeg- 
röl pedig az. elemi iskolai gondnokság, a város polgármes­
tere, a járási főszolgabíró, az iskolai igazgatóság és a szak­
tan! tó.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 
a zala-egerszegi kaszinó módosított alapszabályait jóváhagyta.

Nyilvános köszönet Kaszaházán í. é. szept. hó 
0-án pusztított tűzvész) alkalmával a zala-egerszegi önk. 
tűzoltó testület oltási művelete folytán több, veszélyben 
volt és biztosított épületet megmentett s azért jutalma 
az Első magyar bí/.t. társulat 30 írt, a Foncióre bizt. 
intézet lő irtot a Trieszti biztositó intézet 15 irtot volt 
szives adományozni, mely nemes célú adományért a zala 
egerszegi önk. tűzoltó egylet hálásköszönetét fejezi ki.

A zala egerszegi kereskedő ifjak önkópzö egy­
lete november 27-én tízéves fenállásának emlékére ju­
biláns díszközgyűlést tartott Balassa Benő tanár elnök­
lésével. Az elnök velős rövidséggel jellemezte megnyitójá­
ban ezt az önképző kört, mely zajtalanul indult meg 
ezelőtt 10 évvel, nem támaszkodva senkire, minthogy nem 
is volt kire, csak önmagára. Annál szebb az eredmény, 
hogy a főnökük támogatása nélkül, önállóan vívta ki a 
helyét, melyen most már erőben és jó szellemben meg­
erősödve, erkücsi tényezővé yált, társadalmi iskolává lett. 
Fenyvesi Simon gondosan összeállított titkári jelentésében 
sorolta fel a tiz évi tört netnek kiemelkedőbb mozzanatait. 
Megemlíti a pártolókat és a huzódozókat. Jelenleg a 
rendes tagok száma 60. Az egylet vagyona 1500 frt. 
619 kötetnyi könyvtárára mintegy ezer frtot költött. Külön­
féle jótékonycélra 1300 frtot adományozott. — A gyűlés­
nek különösen két kiemelkedőbb pontja volt. Egyik az, 
hogy Balassa elnöknek fáradhatatlan és eredményes 
munkásságát fényes elismerésben részesítette az egylet, s 
úgy hálálta meg, hogy megtisztelő emlékül, nevére egy 
száz forintos alapítványt tett le, melyből a kereskedelmi 
iskola alsó osztályában fog jutatalmat nyerni az a tanuló, 
ki könyvviteltanban kitűnik. Másik az volt, hogy a gyűlés 
a választmány indítványára egyhangú rokonszenves éljen­
zéssel kiáltotta ki Udvrardy Ignác igazgatót és lapszer­
kesztőt az egylet disztagjának nem csak az egylet iránt 
tanúsított jóindulatáért, de azért a nagyobb körű munkás­
ságáért is, amelyet városi életünk minden terén betölt. 
,8 kiemeli ezek között az indokolás a 25 éves tanársá­
gát, melyet csak nem régiben oly fényesen megünnepeltek, 
és a Zalamegye hetilapnak 17 évig tartó szakadatlan 
szerkesztését. — A tisztujitásban újra a régieket válasz­
tották meg a következőleg: Elnök: Balassa Benő, alelnök: 
Schütz Frigyes, ügyész: Dr. Czinder István, titkár: 
Fenyvesi Simon, Jegyzők: Jámbor Sándor és Weisz Lajos, 
könyvtárnok: Kovács Mór, pénztárnok: Berger Miksa, 
háznagyok: lieisinger Rudolf és Fuchs Jenő. Választmányi 
tagok: Balog Mór, Fángler Miklós, Horváth Lajos, Eisner 
József, Breisach Vilmos, Mautner Jenő, Neufeld Izidor, 
Radó Henrich, Trebits Jakab, Singer Miksa, Rechnitzer 
Henrich és Deutsch Hermán. Póttagok: Rosenkrancz 
János és Stern Zoltán. Számvizsgálók: Gerő Béla, Manhein 
Dezső és Berger Armin. Este közös vacsorával zárták be 
a napot, melyről a „Csarnok“ lián lesz egy néhány szó. Tud.

Adomány. A Budapesten megszűnt Zalavármegyei 
kör megmaradt 5 frt készpénzvagyonát szerkesztőségünk-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. évi 49-ik számához.
höz azzal küldötte be, hogy azt a Zala-egerszegi karácsonyfa 
egylethez juttassuk. A küldött összeget a karácsonyfa egye­
sület t. elnökségének átszolgáltattuk.

A nagy-kanizsai községi iskolaszék novenber hó 
29-én Eperjessy Sándor elnök elnöklete alatt tartott 
gyűlésén az elnök előterjesztette, hogy a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium Ro/gonyi Lajos polgári fiú-iskola 
tanárnak egészsége helyreállítása céljából hat havi sza­
badságidőt engedélvzett. Helyettesítése iránt az elnök oly- 
kép kereste meg a kir. tanfelgyelőt, hogy az alsó-lendvai 
polgári iskola mennyiség- és természetudományí tanszékére 
pályázók közül nyerjen meg egy tanerőt a helyettesítés 
teljesítésére. — A lemondás folytán megüresedett gond­
noki állásra Simon Gábor ügyvédet választották meg, 
egyúttal Faics Lajos lemondott gondnoknak eddigi buzgó 
működéséért jegyzőkönyvileg fejezték ki köszönetüket. — 
Három segéd tanítói állásnak választás utján való betöltése 
is napirenden volt, azonban a tagok a választásra határo­
zatképes számban nem leven jelen, a választást egy újabb 
gyűlésre halasztották el.

Beszüntetett gazdasági téli tanfolyam. A népies 
gazdasági téli tanfolyam vezetésére Zala-Egerszegen és Nagy- 
Kanizsán Czakó Béla keszthelyi gazdasági tanintézeti tanár 
és Farkas Sebestyén keszthelyi gazdasági tanintézeti fű­
kertész vállalkoztak a Zalamegyei Gazdasági Egyesület 
megkeresésére. Mind két városban e népies gazdasági 
előadásokat oly kevesen látogatták, hogy azokat be kellett 
szüntetni.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete Véesey
Zsigmond polgármester elnöklete alatt tartott közgyűlésén 
elfogadta az 1897-ik évre vonatkozó zárszámadást s egyút­
tal megállapította az 1899-ik évi költségelőirányzatot, még 
pedig 228.655 frt 37 kr. szükséglettel, 132.898 ftt 36 kr. 
fedezettel s ilykép 95.757 frt 01 kr. fedezetlen hiánynyal, 
melynek fedezhetése végett a 134.489 frt 68 krt. tevő 
állami egyenes adó minden orintjára 712/io kr. községi 
pótlékot vetettek ki, amely a f. évihez képest 27/io°/o 
csökkenést tüntet fel. Örömmel vette tudomáséi a kép­
viselőtestület a felügyelő a bizottságnak azt a jelentését, 
hogy a fogyasztási adó kezeléséből a városnak az 1897-ik 
évben 5.195 frt 10 kr. nyeresége volt. — Végül tudomásul 
vették az 1899-ik évi legtöbb adófizető ivárosi kégviselők 
névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottságnak jelen­
tését.

A z.-egerszegi tűzoltó testület választmánya nov. 
hó 28-án gyűlést tartott Boschán Gyula ügyvéd elnöklete 
mellett. A gyűlés két új tagot vett fel a tüzoltótestületbe: 
Prégli Antal, Biszterszky Sándor, A választmány a 
testületnek jövő évi jubiláns ünnepélyére vonatkozólag 
tárgyalt. Intézkedett többek között a testület huszonöt 
éves történetének megírásáról; véglegesen nem intéz- 
kedhetetett azonban a létesítendő zeneosztály ügyében, 
melyre az első évi kiadás minimálisán ezer forintra rúg, 
de amelyre ezelőtt pár héttel még egyetlen krajcár alap 
sem volt, most azonban, amint a választmány méltányló 
figyelembe is vette, nehány buzgó tag gyűjtésének ered­
ményeként mintegy kétszáz forint készpénz van A választ­
mány reméli, hogy egy-két hónap múlva kinő ez az alap 
annyira, hogy a hangszereket meg lehet vásárolni s a 
tanulást megkezdhetik a már jelentkezett zenekari tagok.

Irnoki kinevezés. Az igazságügyiminiszter Orbán 
Antal alsó-lendvai járásbirósági telekkönyi átalakító dijnokot 
a gyulai törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

E jegyzés. Komlos M. Miksa zala-egerszegi keres­
kedő eljegyezte Neumann Paula kisasszonyt, Neumann 
Adolf muraszombati kereskedő kedves leányát.

A tűzoltó testület zeneosztályára újabban ada­
koztak Brukner József és Németh Lajos (folyt.) gyűjtő- 
ivén a következők : Liebich József zenekari tag 50 kr., 
Gergácz György 50 kr., Pintér Károlyné 10 kr., Dömötör 
Sándor 30 kr., Reichenfeld A. 50 kr., Benkő József 30 kr., 
Suták Ferenc 30 kr, Sipos József 50 kr., X. Y. Z. 15 
kr., Müller Ferdinand 20 kr., Reichenfeld Jozefin 50 kr., 
Ebedli József 10 kr., Balaton József 3 frt, Ekler János 
zene-tag20 kr., Balaton Sándor 50 kr., ()rbán József 50 kr., 
EgyütSfrt 25 kr. — Heigli János és Tornyos Mátyás (folyt.) 
gyüjtőivén a következők : InetsSamu20 kr., Kántoráé 30 kr., 
dr. Háry 2 frt. Szabó Károly 1 frt, ifj. Baján József 50 
kr., Nagy Sándor 50 kr., ifj. Sanits Sándor 20 kr., 
Nagyfi József 50 kr., Vörös István 50 kr., Porpáczi 
István 10 kr., Tóth Györgyim 30 kr., Bikali Sándor 
zenekari tag, Sötét Endre 30 kr., Kovács 20 kr., N. N. 
30 kr, Salzer Miksa 50 kr., dr. Ruzsicska Kálmán 50 
kr., Fürst Sándor 50 kr., Kohn Jakab 30 kr., Miszory 
Lajos 30 kr., Janda Ferenc 30 kr., Sipos Antal 50 kr, 
együtt 9 frt 80 kr. Éhez adva a Zalamegye 45, 46, 47 
és 48. számában közlőiteket, az összes 201 frt 29 kr. 
Kéri a bizottság a közönséget, hogy legyen jó indulattal 
kezdeményezés iránt s amennyire teheti, szives adakozását, 
ápoló segetségét ne vonja meg e bölcsőben levő zene­
egylettől.

Hymen Mr. Löivenstein Jakab, Lövestein Jakab és 
Ignác cég beltagja Zala-Egerszegen, jegyet váltott Blumsehein 
Franciska kisasszonnyal, Blumschein Mór nagybérlő kedves 
leányával Ujkérről.-

Cazdaságí őnnálló ismétlő iskola megnyitása, A
zala-egerszzgi m. kir. állami elemi iskolával kapcsolatos 
gazdasági ismétlő iskolába az 1898/9. tanévi beiratások 
f. évi december hó 5-én d. e. 8—12 óráig és d. u. 
2—4 óráig az elemi iskola épületében, az igazgatói 
irodában eszközöltetnek. Felvétetnek Zala-Egerszeg rend. 
tan város területén lakó és a csatlakozó szomszéd köz­
ségekből mindazon növendékek, kik életkoruk 12 évét 
betöltötték és a mindennapi népiskola kötelékébe nem 
tartoznak. A rendes tanítás f. é. december hó 7-én veszi 
kezdetét A elméleti tanítás a téli hónapok alatt hétfő, 
szerda és szombat délutánjain 1—4 órág az elemi iskola 
udvarán épített tanteremben tartatik A tanítás tandíj­
mentes. Zala-Egerszeg, 1898. évi december hó 2-án. Az 
igazgatóság.

A Balaton Füredi Erzsóbet-Szeretetház Vl-ik 
Értesítőjét adta ki Kanovies György, a szeretetház derék

igazgatója. \ vaskos füzet első része az 1870-től 1897- 
ig terjedő időszak eseményeit öleli fel, mig a II.-ik rész 
az 1897/8.-ik évről szól részletesen. Az intézet, melynek 
megteremtője Molnár Aladár volt Erzsébet főhercegnő 
védnöksége alatt álló, állami jelleggel bitó oly intézet, 
amelybe új alapszabályai értelmében bármely vallású 
szegény fiukat vesznek fel. Fennállásától fogva növendéké­
nek létszáma 318 volt, közöttük 94 veszprémmegyei és 
91 zalamegyei: közülük 268 magyar, 23 német, 20 tót, 4 
román, 3 horvát; vallásra nézve 239 r. kath., 62 ev rét., 
10 ág. ev., 2 gör. kát.. 1 gör. keleti 4 izr.

Hátrálók-js előfizetőinket — tekintettel az évi 
végének közeledtére — tisztelettel felkérjük, szíveskedje­
nek hátralékukat mielőbb lapunk kiadóhivatalába posta 
utalványnyal beküldeni. |

Viztölcsér a Balatonon. November hó 20-;iu réggé 
9 óra táj lián szokatlan nyári zivatar vonult el Keszthely 
felett. A sűrű fekete felhőktől a szobák egészen elsöté­
tültek. Villámlás és égdörgés között süni zápor hüllőit a 
földre. A vihar a Balaton felett öltött legnagyobb mérvet. 
A fenéki Ind körül erős forgó szél támadt s óriási v íz- 
tölcsért képezve rohamosan vonult át északkeleti irány­
ban a Balaton vize felett. Kalló János halászt, aki a halá­
szatból a part felé igyekezett lialászbárk.íj.tii, a viztölcsér 
a parttól egy kilóin rternyi távolságon érte utol. Az erős 
vizforgás a bárkáit lelb iritotta s Kalló a vízbe esett: volt 
azonban annyi lelki erej \ hogy a csónakul egyik közé­
vel megragadta, Borovics János és Kovács Ferenc, a 
keszthelyi csónakázó egylet alkalmazottjai a szerencséden 
Kallót ért balesetet látva, gyorsan egy hajót vi/iv sz- 
tettek s a halállal vivádó Káliét megmentették a biztos 
haláltól.

Andrásnapi országos vásárunknak, melyet nov, 
hó 30 án tartottak, az időjárás nem kedvezett s ép azért 
kevéssé volt látogatott. A marhavásáron vásár napján 
hivatalból 1044 átíratást végeztek.

Jég novemberben. November hó 26-án Lesencze-Tomaj 
vidékén villámlással, dörgéssel, jégesővel vegyes zivatar 
vonult végig.

Friss maroni. Nagy riadalmat keltett hétfőn este 
egy sváb kofa a korona vendéglő előtt gesztenyés kemen­
céjével. Nyitott ajtónál szitogatta a tüzet s az épen ak­
kor vadul nyargaló szél vihara diónagyságú izzó széndarabokat 
csakúgy sziporkáztatta végig a járdán az arra járók nem 
kis meglepetésére. Nem is kellett volna nagy utat megtennie 
valamelyik szóndarabnak, hogy valamelyik korhadt zsindelyt! 
házra jusson, s száraz idő lévén tiz perc mulvalángbaállhatott 
volna a város. Keményen rászóltak ezért az ott sétálok a 
gondatlan kofára, de ő mint Bodóné, a bor áráról beszélt, 
nyugodtan tárgyalva: „Yasz bitté? „friss maroni!?“

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben a 
hivatalos kimutatás szerint november 27-én: Lép fene: 
Zala-Egerszeg 1 udv., összesen 1 község 1 udv. Sertésvész: 
Barabás 14 udv., Bocska 1 udv., Döbréte 16 udv., Ki.s- 
komárom 4 udv., Letenye 3 udv., Murakeresztur-Kolátszeg
I udv., Nagy-Pali 1 udv., Ollár 13 udv., Pókafa 1 udv,, 
Puszía-Szent-László 15 udv., Söjtör 30 udv., Szuez 1 udv., 
Yonyarcz-Vashegy 1 udv., Zala-Egerszeg 21 udv., összesen 
14 község.

Piaczi gabona árak Zala-Egerszegen nov. 1-én 
a hivatalos feljegyzésben alapján métermázsánként: búza 
9 frt 60 krtól 9 frt 70 krig; rozs 7 frt 60 krtól 7 frt 
70 krig; árpa 5 frt 60 kitől 6 írtig; zab 5 frt 60 krtól 
6 írtig; kukoricza 6 frt: krurapi 2 frt 50 kr.

Vetőmagvak ára metermézsánként Mauthner Ödön 
magkereskedő értesítése szerint: Vörös lóhere tavait 
38—42 frt, idei 45—55 frt: lucerna magyar 55 60 frt,
francia 67—74 frt: baltáéiul 14 —15 frt: muhar 5(0—6' i 
forint.

Téli vasúti menetrend. Zala-Nyer szegről indul: ai 
Bobára 9 ó 29 p. reggel, 4 Ó.49 p. délután ; b) Csáktornyára 
4 ó. 54 p, reggel, 5 ó. 54 p. délután. Z<d&-Kyrszegre 
érkezik : a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel. 5 ó. 44 p. délután. 
Helyi közlekedés Zala - lég er szeg és Szent-1st van között ■ 
Zala-Egerszegröl indul : Szent-Iránra 6 ó. 42 p. reggel,
II ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. OS. délután. 
Zala-Egerszeg re érkezik Szent-Ivánról: 8 ó. 0.) p. reggel, 
1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 6 ó. 53 p. este. 
Szent-Istvánról indul : (aj Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 54 p. 
reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 10 p. 
este (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 o. 19 p. éjjel; b) 
Szombathely jelé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután 
(gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután. 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy­
kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivómra érkezik 7. ó. 
22 p. este.

CS AR1TO

A kereskedő ifjak díszközgyűlése. Banket stb.
Csarnok! csarnok! Némelyeknek a kedvéért meg­

jegyzem, hogy ez a beszélgetés csarnoka, és nem vásár- 
csarnok. De hasonlatos a vásár csarnokhoz mégis. Lehet 
itt meszárosféle nagy komoly tagokat találni és lehet 
apró petrezselymet is, sőt diót, magyarét, paprikát, borsot, 
tutti-fruttit. Mindezek meg vannak a beszélgetés csar­
nokában is.

Talán sejti már mindenki. Itt tehát tere-feréliink ; 
egy kissé könnyebb vérrel, mint az úgynevezett Tárcában, 
de mégis magasabb hangon, mint a tejsorban vagy a 
tejcsarnokban. Néha-néha egy kis ártatlan pletykát is 
megeresztünk, de megmutatjuk, hogy azért nem leszünk 
kofák. Nem ám! Hiszen mindig komoly dologról fogunk 
beszélgetni, csak nem tudományosan. Nó az borzasztó 
az a copfos tudományoskodás! Ezt a németeknek hagyjuk. 
A nagy képüsködést sem szeretjük. A feszesség egy óra 
alatt megölne. A túlságos fénymázas cipőt és glassé kesz­
tyűt — nó, nem szeretjük nagyon, de nem is bántjuk. 
Egyszerű magyaros tiszta ruhában jelenünk meg. 8 ell>e- 
szélgetjük a napi eseményeket, a hét történetét. Tehát



mindent, a mi történik, akár komoly, akár léha, akár 
nagyszerű, akár kisszerű. Néha a komolyt léhásan, a 
léhást komolyan, a hosszút röviden, a rövidet hosszan 
Ebben is van egy kis tréfa. De sohasem illetlenül. Cseve­
günk. lármázunk, szónokolunk, viccelődünk, évelőd tünk, de 
sohasem bántunk. Beszélgetünk majd a villany világításról 
s a szalonnasütésről, a művészetről és a vereshagymá 
ról, borról, dicsőségről, szerelmes levélről; de hogy kik 
szerették egymást, és kik szerettek egymást: illetlenül 
szóba nem hozzuk.

Oh, de még mennyi mindetele dolog van a világon 1
Most például egy csinos diszgyülésről van egy pár 

szóm. A kereskedő ifjak, a helyett hogy elmennének 
kártyázni s pipafüstős kávéházba bóbiskolni: eljárnak 
esténként a Kummer emeletre, már fiz év óta, csinálnak 
egy nagy könyvtárt, olvasnak s tanulják tovább a pályá­
itok tudományát, felolvasást tartanak s a többi tanul 
belőle; egyik szaval, a másik hallgatja s a végin elének- 
lik a Hymn üst. Megemlékeznek március 15 erői, mert 
azt tartják, hogy március 15-ike mégis csak március 
15-ikén volt. Még a szegény egyleteket is segítik. .. Nó, 
hát én igazán nem tudom megérteni, hogy mért van úgy, 
ha úgy van, amint mondják, hogy az ember kereskedők (úgy 
értem, hogy az önnálló kereskedők, a meglett emberek) 
közül sokan nem fejezik ki rokonszevöket e józan tanítva 
nyaikkal szemben. Pedig mit csinálnak az ifjak azzal, aki 
azok páríjokon van ! Tenyerükön hordozzák atyai elnöküket. 
Balassa naponként egy-egy nyu'at fogathatna el velők. 
Talán még dr. Ruzsicska kir tanfelügyelőt szerethetik 
úgy, mikor egy két lelkes szót szól a szivükhöz, buz­
dítva őket a kitartó munkára s elismerését fejezve ki a 
titkár működésének

Ünnepi tónusban nyilatkozik meg az egész ifjúság, 
mikor a Zalamogye szerkesztőjét disztagnak választja.

Nem kicsi helyet foglal el ott Breisach Samu 
könyvkereskedő, aki nem épen fiatal már, de ember legyen 
az a legény, aki elébe vág fiatalos hangulatának. Az egy­
letnek tiszteletbeli elnöke. Szívből szokott beszélni. Mo-t. 
egy kis pechbe esett. Pár percig korelnök is volt. Leszállva 
a pódiumtól, indítványozta is, el is fogadta, enunciálta 
is (mint elnök), hogy a titkári jelentést az egylet költ­
ségén nyomdába kell adni — s csak azután jutott eszébe, 
hogy erre az ő nyomdája van hivatva. De már azt nem 
lehetett meg nem történtté tenni.

Este a banketten is felségesen éreztem magamat. 
Azt hiszem, mindenki igy. A Bárány pörköltje 1 és a túrós 
csusza! nincs is annál jobb! A bor. nó az éktelen savanyú 
volt. De engem az isten hordozott, és K asz tér ur. Nem 
tudom, honnan szerzett oda muskotály búrokat, mi azt 
szürcsölgettük, s mennyei boldogsággal hallgattuk a pohár­
köszöntőket. Csak akkor éreztem kényelmetlenül magamat, 
mikor Breisach ur azt mondta, hogy az egyik szomszédja 
dög. Nyilván reám célzott, hogy én csak henyélek, nem 
mondok dikciót. Ó semmit" sem tud at ról, hogy én nem 
értek ehhez. Nem is igen volt rá szükség. Egymás után 
keltek fel az asztal mellett a szónokok, valamint az 
elvetett sárkány fogból keltek volt ki egykoron a hősök.

Az asztal főn ülő dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos 
tanfelügyelőt elsőnek Bilassa elnök köszöntötte fel, mire 
a tanfelügyelő ur gyönyörűen összefoglalt szavakkal felelt 
s ennek hatása alatt maradt a vacsora és a többi beszéd. 
Breisach a távol levő uj disztagért, Üdvardv lgúláéért 
ürített. Mondottak és kaptak felköszöntőket : dr. Czinder, 
id. és ifj. Fángier, Jámbor Sándor, Biichier tiszt, tag, 
Fenyvesi, Eisler, Bullák, a tanárok, a távollevő Botfy 
polgármester, Schütz alelnök, titkár, jegyző, választmány 
stb. — En jegyezgettem, ki hányat mond. A Breisach 
neve után egy végtelenségi jelt rajzoltam llát egyszer 
kikiáltják az én nevemet is. (Ha igy kijönne a lutrin 
a számom!). Persze megdermedtem. Harapófogóval ha ki­
húznak belőlem valamit, jó, küldőiben bajosan. De meg 
aztán előbb lekaszálták már a rétet, semmi sem maradt 
számomra. Hát felállók mint egy nagy mamlasz, s még 
nagyobb kínnal kinyögöm, hogy. hát éljenek a pohár- 
köszöntők... s avval visszaültem a muskotály mellé. — 
De nem sokáig ülhettem ott, mert az ifjúság a Hymnust, 
a Szózatot és a Kossuth nótát fenállva dalolta el. Nem 
is lehet ezeket másképen. S ha mindenki állva hallgatná, 
mig én állok: „Bár örökké kéne élnem, fiuk, az
Isten áldjon meg“, nem láthatna a világon senki engem 
leülni.

látó.

j elezrvbés-
Zala-Egarszeg, reng. tan. város területén ez év november 

/tavában meghaltál•:
1 ■ farkas l.ászlóné Baranvav Lujza 4!) év. rk. Iiiv. neje. 
-• Weiser Mátyásáé Schíesinger Búza. 82 év. izr. <>zv. 

magán yzú,
3. István lmréné Dömék Teréz, 80 év. rk. szíjgyártó úzv.
4. Tniger József, 78 év. rk. nős. asztalos,
;>. Mojzer Peri. 2 év. rk. lakatos fia,
6. Soós Búza, 10 év. rk. tanuló,
7. Varga Anna, (ifi év. rk. hajadon.

Zala-Pgerszegen. 1898. december 1.
Dr. Graner Adolf

v. orvos.

Selyem damaszt 75 m
14 írt 65 krig méteiénként, — valamint fekete, fehér és 
színes Heiineherg selyem 45 krtól 14 fit fi5 krig mé­
terenként — a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban 
Privát-fogyasztóknak posta bér és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (es. és kir. udvari szállítói Zürichben.
- - Magyar levelezés Svájrzha kétszeres levélbélyeg ragasztandó —

tér.

mmet mu■El)

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák 
Neunkirchenbe, Bécs mellett, 1897. évi 
augusztus hó 11-én Altodéiból ezeket Ívták :

„ Kör üli leiül 70 éves vagyok, és 10 ev 
óta izületi-csiízban szenvedek és aram eres cso­
mókban és seholsem találtam segítséget. ( supán 
az ön Wilhelm-féle csűt elleni véríisziitó
the áj a szabadított meg szenvedéseimtől három 
hét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, 
akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a 
1 eg hálásaid) k üsző Hetünket nyilváiiítj uk.

Kiváló tisztelettel

hó 16-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik 
■fi ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 

M -omk me"' hogv a/ érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1 sS 1 évi EX. t.-e. 107 §-a értélmehen a legtöbbet 
Ígérőnek becs áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétalára az 1881. évi 
IA: t>c. 108. sj-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszög. 1898. november 30.
Nagy Sándor, kir. Dir. végrehajtó.

z^7v, GiüOuűsIpL
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Ackermann Christian tőkepénzes
Altonában, Hamburg mellett, lleichenstrasseti. 

Kapható mind en gyógyszertárban.

tnhujbint spanyol es portugál 
borúit

időé ,V"S' _ _ -ttJiäiSfeliSi Jjf
1 éM

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

<i•, természetesalkslikus *.

MINT NYALKA (UNIX) SZFdí
úgy magában, mint meleg tejjel vegyítve

KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉGNÉL, TÜBö- 
~ HURUTNÁL stb.

m 0p-ítKi- - — »'

t •-Tf-;; » - »- kit
i; 1 j •

\ ? ' V !

Portbor 
Mot aga 
Madeira

:th
Kophatok az Összes fim mai'/• 

üt-ll fűszer cs csemege kereste,le­
sekben, valamint point ran kén / 

az előkelőbb szállodák, kávéházak es ver/dry b ■ '■< >
Smát fiók: Budapest
' pakli: JI’Kxsuttklw* f a' y,

sorkon. a Ueumt-ujsuu‘mii-•■//// /;

legjobb gyógysikerrel ajánltatik. 
NEHÉZBEN EMÉSZTŐ, GYOMOR­

HURUTNÁL KITŰNŐ HATÁSA VAN!

K phaió:
GYARMATI VILMOS

fűszer, csemege, bar és ásványvíz kereskedésében 
ZALA-EGERSZEGEN.

Pelelös szerkesztő és l-cim lótulnjcLonos :
TJZDNTÓANEro'Y'" IG-jNT^LO.

654/v. szám.

^rVerési hiidetrrtény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c 

02. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 
’erszegi kir. járásbíróság 98. V. I. 255. 2ofi szánni 
égzése által Schütz Sándor és 7 area za 1 a-égerszögi lakos 
^greh aj tat ók javain Rühm Béla b. szt. Iásziói lakos ellen 
ü8 frt 82 kr.tőke, ennek 1898. május hó 5-tól járó 6° o 
imatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vegre- 
íjtás alkalmával hiróilag lefoglalt és 350 frt 91 krrabecsült 
dticikkek és fintorokból álló ingóságok nyilvános árverés 
ján leendő eladatása elrendetetvén, ennek a he!)szilien 
agy is Pölöskén leendő eszközlésére 1 Sí) 8-ik ev december
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Boltschfig Ágoston budapesti cs. 
és kir. udvari-szállító, tea-, rum- és 

cognac nagykereskedő ajánlja

2>la-Egerszegeit

{.(omlós \{. \|iksa

füszerkereskedésében fentartott bizomám i 
raktárát, hol tea-, rum- és cognac
a legjobb minőségben és jutányos árakban 

kaphatók.

Különlegességek :
á legjobb fajokból kevert törmelék tea 

i/4 1 , 1 10-od kgmos csomag
ara L2ö 69 30 krajcár.

Orosz karaván virág tea 
1 10-os csomag 1 forint.

Braziiiai rum
1 12 1 4 literes palack

1.65 85 50 krajcár.
Fehér ananász rum

1 2 1 4 18 literes palack
2~6Ö ÍT2l 7Ö~krajcár.
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I
Legolcsóbb és legcélszerűbb alkalmi vételek

T

m

divat

igtiacz

vászonén í kereskedésébei i

Zala-Egerszegen.
1 női lodernruha 
1 „ posztó „ .
1 „ szövet „ :
1 in. Scot kockás szövet
1 „ Angol sennos tlaiiell
1 „ színes fiane.ll imitativ
1 drb. női Schawl . ;
1 „ selyem kendő 
1 „ kachmir kendő
1 \ ég 23. m 
1 „ 23. ,, kanavász
1 23. _ kanavász

rumburgi vászon

. . . 90 kr., 1 frt és feljebb.

...... 2.10 „ „
. 1.80 2.10 frt ís B

.............................. 35 kv.

........................... 19-22 és 25 kr.

.......................... 25-28 kr.
30-60-80 kr., 1-1.20 Írt s feljebb 
80, 80 kr., 1, 1.20 írt, s feljebb.

. . . 40-50-60-70 kr s „
. . . 3 80-4.50 5 frt, s
.......................... 3 80 4 50 6 s „
...................................5.80 frt.

x
x
X
X
X
X
X
X
XX
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

Ezenkívül kaphatók óriási választékban és és leszálSitott áron divatos 
ruhakelmvk, nyakkendők, fehérneműnk, zsebkendők, esőeniyők, női kapátok és gallérok stb. stb.

V^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXKXXXXXXXXXXXXXX^
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Hirdetmény.
Paisszeg község telekkönyve birtokszabályozás követ­

keztében :í falak itatott s ezzel egyidejűleg azokra az in­
atlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. 

XXXV111. és az 1891. XVI törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, ezen és 
Vi pi át la községre nézve az 1892. XXIX. tőikben szabá- 
ho/ott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 

P'-mlatosan foganatost tat ott s a tényleges birtokosok tulaj- 
:!..i!Íogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a 

Ivkkönyvi bejegyzésének helyesbítése iránti eljárás befe­
jezi etett

Kz. azzal a felhívással tétetik közzé:
1) hogy mind izok,kik az 1886.XXIX. t.-cikk 15. és 17. 

a a la pj.ui.ide ért ve e fokban az 1889. XX.W lll.t.-c. 5. és 6. 
iban rs az 1891 XYI.t.-e. 15. §-a a) pontjában foglalt kielé­

gítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-e. 7. §-a és 
a/ 1891. XVI. t.-c. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt 

■ i.gvz-sek, úgy az 1886. XXIX. t.-c. 22. § a alapján 
! •-•nt töt lesek érvénytelenségét kimutathatják, e végből 

r.-rlvsi keresetüket 6 hónap alatt vagyis az 1899 évi 
- as hó 2-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­

hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, a ki időközben nyilván könyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2i hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 
is. j<-a kitel méhen, ide értve az utóbbi § nak az 1889. 
XXX Vili. t.-cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
y.'iiylegrs birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen- 
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásukat hat hónap 
alatt, vagvis 1899 évi jnnins hó 2-ik napjáig bezárólag 
a tol.-kkönvvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog;

8) hogy mindazok, a kik Paisszeg község tjköny- 
v, nek alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, akik az 1, és 2. pontban körülirt esete­
kül kívül az 1892. XXIX. t.-c. szeiinti eljárás, és az 
ennek folyamán történt bejegyzések áltak előbb nyert 
nvilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve — vélik 
— ide éitve azokat is. a kik a tulajdonjog arányának a 
1889. XXXVIII. t.-c. 16-ik §-a alapján történt bejegy­
zőt séielmésnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt vagyis 1889 évi június hó 2dk napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után, az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó-, bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvé­
nyesíthetik. az említett bejegyzéseket pedig csak ártör­
vény rendes utján és csak az időközben nvilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a ki­
küldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmint egyszerű másolatokat is csatol- 
f.ik. vagv ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
elekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék tjkvi. hivatala.
Zala-F.gerszeg, 1898 november 7-én.

ZRruL"b±o2x.,
kir. tszéki biró.
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Építészek, építőmesterek és háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az

ELSŐ MAGYAR

W

r 11 fi, n

TATA-TOVAROS.
■F

A szabadalmazott építőlemez nyaralók, lakóházak, 
gazdasági és gyári épületeknél vagy ezek átalakításá­
nál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, 
boltozatok, keritésfalak, válaszfalak, kémény és szel­
lőztető csövekhez alkalmas, gomba, féreg és salétrom
mentes anyag.

Uj, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer.
Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul 

küldetnek.
SZVOBODA GYULA, építész.

ad 7206/tkv. 1898. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉMY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tekekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Ifj. Horváth Ferenc végre- 
hajtatónak Gróf Lajos és neje Simon Éva végrehajtást 
szenvedő elleni 27 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a zala-egerszegi 502 sz. tjkvben 603. hisz. 
alatt 2/4-ed részben végrehajtást szenvedettek, 1/4-ed 
részben Kónya Ferenc és neje Yati Rozália, 1 4-ed rész­
ben kiskorú Simonfi Lajos tulajdonául fölvett, a végrehaj­
tási törvény 156. §-a értelmében egészben elárverezendő 
ingatlanra 507 írtban megállapított kikiáltási árban úgy 
azonban, hogy a kiskorú Simonfy Lajos jutalékára Kónya 
Ferenc és neje Yati Rozália, majd, ezek elhalálozása 
esetén Simonfy István javára bekeblezett haszonélvezeti 
jog az árverés által nem érintetik ezennel megállapított * 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebh 
megjelölt ingatlanok az 1898 évi december hő 29 ik nap­
ján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi hatóságnál meg

tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiálltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o át vagyis 50 írt 70 krt készpénzben vagy az 
1881 évi LX. t. c. 48. §. alatt jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt. .1. M. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyzésé- 
röl kiállított szabály sz ni elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala Egerszegen. 1898. szept. 11-én.

Rutich kir. tszéki. biró.

ZEHZirdetm ény.
Alulírott tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy a „Zalamegye“ 
czimű lap 4-1-ik számában közzétett 
mérsékelt áron fogom továbbra is Zala- 
Egerszeg városában a

pöccgödrökct tiszlogattalry.
Akik általam kívánják pöce-gödreiket 
tisztogattatni, legyenek szívesek megren­
delésüket ezentúl is lakásomon: újváros ^ 
utca 42-ik számú ügy nevezett fJOPVátlj ^ 

JeIlŐ-féle házban bejelenteni. ígérem, 
hogy a megrendeléseket továbbra is gyor­
san és a legnagyobb pontossággal fogom 
teljesíteni.

Zala-Egerszeg 1898. dec. 2-án.

özv. Kesseldorfer Mihályné
szül: Preisperger Mári.

*>!If

maláta
Hoff O'ános

készítményei >
gyengék és betegeknek.

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az alhasi 

szervek rendellenes működésénél, mell 
és gyomor bántalmaknál, nemkülönben 
a lábadozóknál legjobban bevált és leg­
jobb i/.ii erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. 
palack bérmentve 3.75 kr.

Öt

silFiteíí maláta kivonata.
Tüdöbajoknál, gégehurutnál, úgy­

mint idült köhögésnél; főleg a gyermekek 
légzési szerveinek megbetegedésénél a 
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára I frt.
bérmentve 5 frt.

Öt üveg

Tíz éve, vagy már régibb idő óta hasz­
nálom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
und vek feleségemnek visszaadták az egészséget.

Bogár, Becs, Hofmühlgasse.

Maláta kivonat készítményei valóban jó 
és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 -üveg 
maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 
2/2 zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad.

ÜOÄ János Hoff ÓT ános

maláta egészségi csokoládéja, maláta-kivonai moll cukorkái.
Gyengeségnél, vérszegénységnél, 

idegességnél, álmatlanságnál, étvagyta 
lanságnál kitünően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyermekek igen 
jó eredmény nyel használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit 
ismerek. Ezen kellemes italt idült gyomor — 
illetve emésztési zavaroknál, sápkórnál és álta 
lános gyengeségnél mindenkor jó eredménynyel 
alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos. Triebcl.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyál- 
kásodásnal, főleg tüdöhurutnál ntólér-
hetlen hatású. A valódi maláta mell- 
cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés 
szerinti mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 
30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell cu­
korkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag, Waldenburg. 
Cukorkái feleségein köhögésén és asthrna- 

tikus hantalmain kitünően segítenek.
Busch plébános, Weischütz.

Raktár ZALA-EGERSZEGEN: Raszter Sándor, özv. Unger Domonkosné gyógyszertáraiban; Gyarmati Vilmos,
Weisz Jónás unokaöcscse, Ján Ferenc csemege és fiiszerkercskedéseiben.

Magyarországi kizárólagos ±őz?a,Zk:*bár? =
Török «József gyógyszertára. ZBurdapest, Király-u.tca 12.

......... Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. • ■.;-■=--------



Schuf zmar-Ke

Máriaczeli
i

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
jj dé/FaU’y nélkíilözhctleii és általánosan isme­

retes házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, bűzös lelnlet, lel- fojlság, savanyú 
felböfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, atneny 
nyiben ez a gyomortól szármázott, gyoinortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, majhajok ellen.

Említett bajoknál a Máriacze i gvontoreseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tannsít. Egy kis üveg ára hasznala i utasítással 40 kr.. nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
I> .... J ÍZ A m.zs 1 «T t yógyszertára Bécsben a Magyar 
Diady Kai OI> Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

QC* Kapható minden gyógyszertárban. *30
Fő- iXr/cnf gyógyszertára

raktár: 101 Ok fJOZSvl Budapest, VI Király-u. 12.

m

Védjegy 19. és 20. szám.

. 'le,' oii^mert ió hírnévnek örvendő s töhholdalulag kitiin-Az altahmosan elismeit, i.rinna/;c<í„/,„ól tn.rvi sni-
tetett sósborszesz-készíímenyem ‘ ., 7’.- . ° , ‘, V
•/ősink- lóvén íz utóbbi időben kiteve, elhatni o/tam, hogy azokon zabnak lt ‘ ' ,hlin s ana kék nyomatban sajat hazam külső
alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egysz.evsmmd védjegyként
a budapesti iparkamaránál.

SÓSBOBSZESZ
általánosan elismert kitti,m team*, különösen a í-

rnlnál igen jó halas,i Ajánlhat,, .....................
'/ot/li.sfUó szerül is. a mennyiben a foguk femjei 
e.rásbílt és a száj tiszta,
úgyszintén fejmosásra is, ... , ,
dés megakadályozására és annak megszüntetesere.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

] irázfiv Kálmán

él< isi­ it i, a Jogh üst
szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után. 
a 'hajidegek erősítésére, a kejkarjta képn",-

Budapesten, IV. leér.. Muzeutn körút 23. sz,-ím. 
Kapható Zala-Egerszegen : Hubinszky Adolf, Gyarmati 1 tlmos, II etsz -/. nnokauersse. 

Jón Ferenc, Fangler Mihály kereskedésében.

ZEEir detm ény.
Alólirott csődtömeggondnok ezennel közzéteszi^ hogv 

néhai Kohn Miksa hagytéka csődtömegéhez, továbbá özv. 
Kohn Miksáné csődtömegéhez tartozó többrendbeli ingok 
u. m. ökrök, lovak, eke, boronáik és egyéb gazdasági 
eszközök, nemkülömben széna, szalma és takarmány, to­
vábbá mintegy 20 akó bor nyi'vános árverésen 1898 évi 
december hó 17-én délelőtt 10 órakor Boncodföldön a 
helyszínén alólirott csődtömeggondnok által, készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni.

Kelt Zala-Egerszeg, 1898. november 28-án.

Dr. Hajós Ignác ügyvéd
Kohn Miksáné és 

néhai Kohn Miksa hagyatékának 
csőtömeggondnoka.

Richter-iéie Horgony-Pain-Expeller
Liniment# Capsici comp.

Ezen hírneves háziszei ellentállt az idő megpróbálnának, 
mert már több mint 30 f-v óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tolnit soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával
8 frt.

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik meg

Megjelenik füzetes 

kiadásban is

240 füzetben.
LObii füzet semmikép sem lesz.

Fletenkint agy faxot fog 
közrebocsát tatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszesbe- 
kötési táblák szállitatnak

fi jtagy Képes Világtörténet megszerezhető:
ajJFüzetes kiadásban hetenkinti HO kros füzetekben 

minden rondos hazai könyvárusnál, 

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, <V írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

■*
Ä rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alólirt kiadókhoz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust
vagy

mutatvéi n yfüzetet
ingyen és bérmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

Képes cliszinü ;i müveit közönség szúrnám.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARASSY ALBERT GEREB JÓZSEF 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GY0MLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővegképpel, 000 ínümelléklettel. 00 szines mükippal 

50 tőrt énét i térképpel. 8500 szövegoldaliul.

fi Jíagy Képes Világtörténet ezétja.
Jelen munkával az első nagy világ!örtoneti mii jelenik inog magyar nyelven, 
törtében, czéljában, eszkizeihen, alakjában és terjedelmében egyaránt nagv ős je­

lentős oz a vállalkozás.
.4 magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
bgv régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi J^tjy Képes Világtörténet uiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztráeziói k zirólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletéi, történeti térképei, a szöveg közé nyomolt rajzokkal és 
irasmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai 
családi és nyilvános könyvtárakból .és levéltárakból, építészeti műremekekről eg\ 
legnagyobb műszaki tökeletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül 
az egésznek művészi érteket adnak.

múzeumokból, 
>együj|lött s a 

emelik a mü becsét,

Ez a tizenkét kötet a h'gfényesebb magyar könyvek közé tartozik. 
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden 

barátja, tanácsadója, mind t: úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egy esti It két könyvkiadó intézet bizalommal 

magyar válla la tát a nagv magvar közönségnek.

mü veltjénelc tanítója 

ajánlja, tehát nagy,

Fru /t ki In Tét rsulat
mugynr irodalmi int*zet es könyv nyomda JfFS)

lléra i Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


